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平成 31年 1月定例教育委員会会議録 

 

 

1．開催日時 ： 平成 31年 1月 30日（水） 9時 00分から 11時 26分まで 

2．会  場 ： 臼杵市役所  臼杵庁舎 3階 臼杵庁舎 301会議室 

3．出席委員 ：  教育長            斎藤 克己 

教育長職務代理者       垂井 美千代 

         委 員            渡辺 義弘   

委 員            野上 美智子 

委 員            神田 岳委  

   

4．出席職員           

教育総務課長      甲斐 尊    学校教育課長      大野 直哉 

社会教育課長      大戸 敏雄   文化・文化財課長    川野 徳明  

学校給食課長      安東 信二   教育総務課総括課長代理 麻生 幸誠  

学校教育課総括課長代理 口石 愛    社会教育課課長代理   那賀 啓史 

文化・文化財課課長代理 神田 高士     

教育総務課主査     米木 淳子   教育総務課主事     姫野 まりな 

  

5．傍聴人        なし 

 

 

 

 

1．開会宣言 

（事務局） 

開会に先立ちまして、本日の出席者の報告を行います。本日の出席者 5名、欠席者 0 

名で、出席者が過半数に達しましたので、臼杵市教育委員会会議規則第 3条の規定によ 

り本会は成立となりました。以上、報告いたします。 

 

（教育長） 

開会に先立ち、ここで、事前に皆さんにお諮りいたします。本日の委員会について、1名

の方から、会議を傍聴したいという申し出があります。傍聴に関しては、臼杵市教育委員会

会議傍聴規則第２条の規定により、どなたでも教育長の許可を受ければ傍聴できることに
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なっています。 

傍聴は、教育長の許可制ですが、教育委員皆さんの了解があれば許可するということにし

たいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（委員  許可） 

 

それでは、傍聴を許可するということにいたします。 

 

（傍聴者 入場） 

 

これより臼杵市教育委員会、平成３１年１月定例会を開催致します。本日の委員会の会期

は、本日限りといたします。次に、会議録署名委員に、野上委員と神田委員の２名を指名致

します。 

①報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（教職員（小・中学校）の内申につい

て） 

②第１号議案 臼杵市立学校通学区域設定規則の特例に関する要綱第２条に基づく通学校

の変更の許可について 

③５. 教育予算等についての「平成３０年度３月補正予算について」 

④「６．その他」の平成３１年度臼杵幼稚園・野津幼稚園入園申し込み状況について及び 

⑤同じく「６．その他」の臼杵市学校給食センターについて 

以上５つを非公開としたいので、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第７

項」に基づき、採決を行います。 

賛成の委員は、挙手をお願いします。 

（委員  挙手あり） 

 

３分の２以上の挙手がありましたので、公開しないこととします。 

 

 

2．教育長報告 

（教育長） 

それでは、次第に沿って、2の教育長報告をいたしたいと思います。 

1月3日 熊本で震度6弱の地震がありました。この日、山内流寒中水泳がありました。気

温12度、水温14度でした。 

4日 仕事始め式ということで、教育委員会の仕事始め式は夕方から行いました。 

7日 部落解放同盟大分県連旗開き 

8日 小中学校3学期始業式 
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9日 3役打合せ会議(8:30)・委員会事務局会議(9:30)・定例記者会見(13:30)  

11日 ・総合教育会議 今年度の取り組み状況について 

・土曜ふれあい学校検討委員会 H31年度の土曜ふれあい学校の方向性について

(最終確認) 

13日 臼杵市成人式(成人者数318人:出席303人) 

テーマ=「縁～このつながりを大切に～」成人者実行委員6人で実施 

15日 臼杵市基礎基本テスト 

17日 定例校長会 いじめ、不登校への初期対応について 

18日 管内教育長会議 教職員の人事異動スケジュールについて 

21日 人事異動校長ヒアリング (1/21～25) 

22日 市内中学校新人駅伝大会 

23日 人権、同和教育研究大会  

24日 ・定例教頭会 いじめ、不登校の初期対応、プレゼンコンテストについて 

・第3回市町村教育長会議 新年度の取組み、働き方改革について 

 臼杵市もタイムカード導入に向けて準備をしています。校務支援システムにつ

いては、県統一のシステムにすべきだということで、県が音頭を取って協議会も

設置し、今後も検討を進めていきたいとしています。部活動についても、ガイド

ラインの設置をして負担にならないよう作っていきます。 

27日 スポ少交流駅伝大会(市民球場:262人)男子24チーム、女子10チーム  

28日 ・臼杵石仏法要 

・教委補正予算ヒアリング 

    管理職の結果を配布しています。これを受けて市の人事異動を考えます。皆教頭

試験を受けて、いい結果だったなと思います。 

  質疑等がありましたらお願いします。以上で、教育長報告を終わります。 

これより「次第３．の協議事項」に入ります。 

 

3．協議事項 

（教育長） 

 これより「次第３．の協議事項」に入りますが、「報告第１号」に入る前に、傍聴者の退

場を命じます。 

 

（傍聴者 退場） 

 

（教育長） 

第１号議案については、承認してよろしいでしょうか。 
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（委員承認） 

 

 次に、「第２号議案」に入る前に、傍聴者の入場を許可します。 

 

（傍聴者 入場） 

 

それでは、第２号議案 「臼杵市教育委員会公印規則の一部改正について」を説明します。 

 

（教育総務課長） 

 臼杵市教育長に対する事務委任規則（平成１７年臼杵市教育委員会規則第６号）第１条第

２号の規定に基づき議決を求める。理由 総合行政システム移行に伴い、教育委員会発行の

各通知書への電子公印使用に対応が可能な規定へ改正する必要があるため。教育委員会が

発行する書類を、これまで手作業で押していましたが、電子公印で機械的に押せ、職員の負

担が減ります。 

 

（教育長） 

説明が終わりました。質疑等がありましたらお願いします。 

 

（垂井委員） 

 不正があったり、情報漏洩等はありませんか。 

 

（教育総務課長） 

 十分留意しています。 

 

（教育長） 

 議案第２号については、承認してよろしいでしょうか。 

 

（委員承認） 

 

4．学力向上について 

（教育長） 

続きまして、「４．学力向上」に移ります。「臼杵市基礎基本テストを踏まえての今後のフ

ォローについて」説明をします。 

 

（教育総務課） 

 毎年授業力向上のための巡回指導を行っておりまして、そのための実施要項を作成して
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おり、その内容についてご説明いたします。 

１．目的 「徹底」と「指導支援の充実」（1）～（3）について、学校現場で確認いたし

たいです。 

２．期  間  平成３１年 ２月 １８日 ～ ３月 ８日 

３．実施方法  大分県教育庁大分教育事務所指導課次長兼指導課長および指導主事、 臼

杵市教育委員会学校教育課長、担当指導主事による学校訪問を行う。 

４．対象校 臼杵市基礎基本テストの結果公表をふまえて、 指導重点校を選定、対象校

に対し説明をしたいと考えています。 

以上で取り組みについての説明を終わります。 

 

（教育長） 

 ２月８日ごろに臼杵市基礎基本テストの結果がわかります。それを踏まえて各学校を回

ります。４月に全国学テ、県学テがありますので、それに向けてこういった取り組みをした

いということです。 

 只今の説明に関して、何かご意見はありませんか。 

 

5．教育予算等について 

（教育長） 

次に、「５．教育予算について」に入る前に、傍聴者の退場を命じます。 

 

（傍聴者 退場） 

 

6．その他 

（教育長） 

続きまして、「６．その他」に移りますが、その前に、傍聴者の入場を許可します。 

 

（傍聴者 入場） 

 

（教育総務課長） 

まず、「平成３１年度土曜ふれあい学校について」説明をします。 

 臼杵小桑原校長を委員長に、南中亀井校長が副委員長、これに加えPTA連合会等の関係機

関で構成された検討員会で３回にわたり意見交換をいたしたところで、１月１１日に第３

回の意見交換会、最終回で方向性が決まりましたので説明いたします。１１月定例教育委員

会でもお示ししたものと骨子はあまり変わっていませんが、軽微な修正が入りましたので

説明いたします。２.期待される効果 （３）について、ゆとりをもって、という文言を付け

加え、ゆとりをもって各校の状況にあわせ、教育課程の確実な実施および進行管理を推進す



6 

 

ると修正しています。３．平成３１年度の実施方針 （3）を新たに追記しています。各校

の状況にあわせ、教育課程を確実に実施するという文言です。５．授業時数について、※た

だし、教育課程の確実な実施にむけて、授業時数の確保について十分に留意するという文言

を追記しました。 

具体意見として、土曜ふれあい学校について実施に当たり様々な課題が生じると思うの

で、その都度実施要項の修正は行うべきではないか、というのと土曜ふれあい学校の取組み

は臼杵市が誇るべき取組みなので、マスコミ等へお知らせを積極的にした方がいいんじゃ

ないかという意見をいただきましたので、併せてご報告いたします。 

 

（教育長） 

 説明が終わりました。意見等がありましたらお願いします。 

 

（垂井委員） 

 土曜ふれあいが始まったころは、教職員の負担が非常に大きいという声も上がっていま

したが、今はコミュニティスクールの推進ということで、一緒に話ができているのでいいか

なと思います。負担が大きいという声があまり聞かれなくなりました。ただ、ゆとりをもっ

て、というのが気になりまして、教育課程の確実な実施というのがありますので。意識をし

て、というのがあります。この前のより整理されていると思いました。 

（教育長） 

次に、「卒業式について」説明をします。 

 

（教育総務課長） 

 委員のご出席の希望校をお伺いしたいです。 

 

（学校教育課総括課長代理） 

 中学校が、３月９日（土）、小学校が、３月２０日（水）、高校は３月１日です。 

 

（教育長） 

 幼稚園は３月１５日です。 

 

（学校教育課総括課長代理） 

 行きたい小学校、中学校を後ほどお聞きします。 

 

（教育長） 

 説明が終わりました。意見等がありましたらお願いします。 
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残る２つの報告事項である「平成３１年度臼杵幼稚園・野津幼稚園入園申し込み状況につ

いて」及び「臼杵市学校給食センターについて」に移りますが、いずれも非公開となってい

ますので、ここで、傍聴者の退場を命じます。 

 

（傍聴者 退場） 

 

以上で、次第の６．が終わりましたので、これをもちまして、１月定例教育委員会を閉会

します。 

  

 

 

 

 

 

会議録署名委員            

 

会議録署名委員            

 

会議録作成者             


